

## Сокращение уровня бедности – важнейшая стратегическая задача развития страны



9 июня текущего года Президент Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев провёл совещание, посвящённое обсуждению актуальных вопросов обеспечения стабильности национальной экономики. Данное мероприятие имеет важное стратегическое значение, так как определяет перспективы дальнейшего социально-экономического развития страны в складывающихся сложных условиях.

На сегодняшний день, возникший глобальный кризис из-за пандемии коронавируса оказывает серьёзное влияние на экономику всех стран. Рост безработицы и бедности в условиях пандемии являются серьёзной проблемой даже в самых развитых государствах. Число безработных увеличивается и в Узбекистане. По предварительным оценкам, пандемия может серьёзно повлиять на доходы около 450 тысяч семей.

Сокращение бедности – это важнейшая стратегическая задача, которая должна решаться на пути развития нашей страны.

Идеи, высказанные Президентом касательно данной острой проблемы, основаны на изучении опыта ведущих стран мира, в том числе КНР. Будучи крупнейшей страной в мире по населению, Китай проделал большую работу по сокращению бедности и добился заметных результатов.

На сегодняшний день, Китай демонстрирует рекордные темпы по снижению бедности и стал первой страной, достигшей «Целей развития тысячелетия ООН по сокращению бедности». За 40 лет политики реформ и открытости КНР вывела из нищеты более 850 миллионов человек. Если в 1981 году соотношение бедных среди населения КНР оставляло 88%, то к концу 2015 года этот

показатель был сокращен до 0,7%. В 2021 году КНР намерена достичь полной ликвидации бедности и осуществить план построения «общества среднего достатка».

Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что «сокращения бедности нельзя добиться лишь повышением зарплаты или пособий, массовой выдачей кредитов – прежде всего необходимо обучать население профессиям, повышать финансовую грамотность, побуждать людей заниматься предпринимательством, улучшать инфраструктуру».

Для этого необходимо привлечь значительный потенциал столицы и развитых городов. Крайне необходимы креативные педагоги, специалисты и управленцы нового поколения.

Предложение Главы государства о направлении на временной основе в районы с высоким уровнем бедности выпускников ВУЗов, обучившихся за счёт бюджета, призвано восполнить недостаток необходимых кадров в отдалённых регионах страны.

Правительство учредит гранты на подготовку кадров для работы в местах с высоким уровнем бедности. Программа по направлению студентов в беднейшие районы будет также предусматривать предоставление этим кадрам особых льгот и привилегий. Для них будут созданы возможности для реализации своих инновационных идей и новых подходов по направлениям своей деятельности. Работая на местах, они смогут получить бесценный жизненный и профессиональный опыт, определяющий их дальнейшую трудовую карьеру. По сути, из этих специалистов будет создаваться резерв перспективных кадров в соответствующих отраслях.

Наряду с этим, такие меры Правительства Узбекистана, как закрепление министерств и ведомств за сёлами с высоким уровнем бедности, создание системы помощи нуждающимся, развитие семейного бизнеса и приусадебного хозяйства будут способствовать улучшению социального положения малообеспеченных семей, росту их доходов, и ведению постоянного мониторинга ситуации по сокращению бедности в стране.

Обращает на себя внимание главная цель реализуемой Президентом Узбекистана политики – «трудоустроить хотя бы одного члена малоимущей семьи и вывести её из бедности». Достижение данной цели требует мобилизации усилий для изучения и решения проблем каждой семьи и каждого гражданина в отдельности.

На этих примерах, можно увидеть, как проводимая в Узбекистане политика по сокращению бедности вбирает в себя результативный опыт ведущих стран мира. Реализуемые в данном направлении меры дополняют другие реформы, направленные на последовательное улучшение благосостояния населения нашей республики.

**Мадина Арипова,**  
**ведущий научный сотрудник**  
**Института стратегических и межрегиональных исследований при**  
**Президенте Республики Узбекистан**